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       УВАЖАЕМИ УЧЕНИЦИ,

Тестът съдържа 20 задачи по математика. Задачите са два вида: с избираем отговор с 
четири възможности за отговор, от които само един е правилният, и със свободен отговор.

Отговорите отбелязвайте със син цвят на химикалката в листа за отговори, а не 
върху теста.

Можете да работите и върху теста, но напомняме, че листът за отговори е 
официалният документ, който ще се оценява. Поради това е задължително правилните 
според Вас отговори да отбелязвате внимателно в листа за отговори.

За да отбележите своя отговор, срещу номера на съответната задача зачертайте със 
знака  Х буквата на избрания от Вас отговор. Ако след това прецените, че първоначалният 
ви отговор не е верен, запълнете правоъгълника с грешния отговор и зачертайте със знака Х
буквата на друг отговор, който приемате за верен.

Запомнете! Като действителен отговор на съответната задача се приема само 
този, чиято буква е зачертана със знака Х. За всяка задача трябва да е отбелязан не 
повече от един действителен отговор.

За всяка от задачите със свободен отговор в листа за отговори е оставено празно 
място. Използвайте това място, за да запишете своя отговор. Ако след това прецените, че 
записаният свободен отговор не е правилен, задраскайте го с хоризонтална черта и запишете 
до него отговора, който според Вас е правилен.

Чертежите в теста са само за илюстрация. Те не са начертани в мащаб и не са 
предназначени за директно измерване на дължини и ъгли.
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            ЗАДАЧИ С ИЗБИРАЕМ ОТГОВОР

1. Стойността на израза:   ( ) ( )36 6. 2,5 2− + − − −     е равна на:

А)  -21        Б)  -13                     В) 0     Г) 9

2. Най-голямото число е:

А)
11

2

−
⎛ ⎞−⎜ ⎟
⎝ ⎠

      Б)   ( )20131−         В) ( )02013−    Г) 25−

3. Изразът ( )20,6x −  е тъждествено равен на:

А) 2 0,12 3,6x x− +   Б) 2 0,6 0,36x x− +

В)     2 6 9
5 25

x x− +            Г)       2 1, 2 3,6x x− +

4. Ако  0150α = , а β е с 40% по-малък отα , тоβ   e:

А) остър Б) прав В) тъп Г) не може да се определи

5.  Равенството ( )( )2 2 33 4 9 12 16 27х у х ху у х А+ − + = −  е тъждество, ако А е равно на:

А) 316у Б)   - 316у В) 364у Г) - 364у

6. В  правоъгълен триъгълник  единият от острите му ъгли е с 010  по-малък от другия 
остър ъгъл. Мярката на най-малкият ъгъл е:
А) 030                      Б) 040                          В) 050                     Г) 060

7. Даден е многочленът   ( ) ( ) ( )3 3 2 23 3 6 8х х х+ − − − − . Кое твърдение е винаги вярно?
А) Нормалният вид на многочлена е от трета степен
Б) Многочленът не зависи от променливата х
В) Стойностите на многочлена са отрицателни
Г) Стойностите на многочлена са неотрицателни

     8. Ако c║d, то мярката на α е:

А) �30 Б) �15 В) �45 Г) �60

9. Външните ъгли при върховете А и В на Δ ABC  са съответно �140 и �130 . Градусната     
мярка на ∢ACB е:

     А) �65 Б) �70 В) �90 Г) �80
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)(( у)((9 12 169 1)(( h-b
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2 0,6 0,360,6 0,x2 0,60,60,660,60,6

Г)           22 1, 2 31, 2xx22 1, 21, 21, 221, 21, 2

алък отк отαα , тотоβ  e

В) тъп) тъп Г) нГ) н

2 22 29 12 1612( 22 29 12 169 1212))(( 22

Б) Б)   -- 31616у

оъгълен триъгълниълен триъгъ
гъл. Мярката наъл. Мяркат

           Б



10.   За триъгълник АВС  е известно, че 0 070 , 35BAC ABC∠ = ∠ =  и АН е височина. 
Мярката на CAH∠ е:   
А) 030                    Б) 050                          В)  020                               Г) 015

11. Ако 7х у+ =  и 6ху = , то стойността на израза  2 2х у− −  е равна на :

А)  - 37 Б) - 43 В) - 49 Г) - 55

12.  Правите    a  и   b  са успоредни, ако:

А) 0 09 75 180α + = Б) 010α = В) 012α = Г) 015α =

13. Кое уравнение има отрицателен корен?

А) 0 10х = −             Б) 5 8 4 3х х− = − −            В) 0х = Г) 0 0х =

14. Стойността на израза 

3 3

2 2

7 18 15
8 8

7 7 1 18 8 15 15
8 8 8 8

⎛ ⎞ ⎛ ⎞−⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

⎛ ⎞ ⎛ ⎞+ ⋅ +⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

   е:

А) - 25
4

Б) - 31
4

В) 25
4

Г) 31
4

15. Ако  1 3х + = ,     то най-малката стойност на израза    1
1х

−
−

 е:

А) 2 Б)  - 4 В)   - 1            Г) 1
5

−

16. За ъглите на чертежа е известно, че: 15:5:10:: =γβα . 
Кое от следните твърдения НЕ е вярно:

А) �180=++ γβα Б) �10
3
2

+=− βαγ

В) γβα =+ Г) �30=−+ γβα

a

b
7

α

β

γ

ma
th-
bg
.co
mВВ)) 01212αα =

н?

3344                    В) 

аза за th
33

2 72

8

⎛ ⎞ ⎛⎞ ⎛
337 17 33

⎜⎜8 18⎛ 778 158 77
⎝ ⎠⎝ 8⎜ ⎟ ⎜⎜⎜88 8

⎛ ⎞⎛ 778 77 8⎜⎜8⎛⎛⎛8 77
⎝ ⎠⎝ 88⎜ ⎟⎜⎜88

88

Б

mmmmmm



ЗАДАЧИ СЪС СВОБОДЕН ОТГОВОР

За  всяка  задача  от  17  до  20 включително  напишете само получените от вас 
отговори  на съответното място  в  листа за отговори.

17. В листа за отговори срещу всяка от буквите (А), (Б), (В) и (Г) запишете номера на 
израз от колоната вдясно така, че полученото равенство да е тъждество.

(А) 2 0, 25а а− + =

(Б) ( )( ) ( )( )3 5 4 3 5 2 1а х а х− − + − + =

(В   416 1а − =

(Г) 26 2 13 3 6а ab a b− + − + =

(1) ( )( )3 3 5 1a x− −

(2) ( )20, 25a −

(3) ( )( )3 2 2 3a b a− + +

(4) 
21

2
a
⎛ ⎞−⎜ ⎟
⎝ ⎠

(5) ( )( )( )22 1 2 1 2 1a a a− + +

(6) ( )( )( )22 1 2 1 4 1a a a− + +

18. На чертежа BL  е ъглополовяща в триъгълник АВС и СН е височина. Ъгъл ACH е с 
20% по-малък от ъгъл ВАС а ъгъл BLC е с 020  по-голям 
от ъгъл ВАС.

А) Мярката на ъгъл ВАС е:
Б) Мярката на ъгъл ABL е:
В) Мярката на ъгъл АВС е:
Г) Видът на   триъгълник АВС според ъглите е:

19. Представете многочлена  2 2 2 8 8 15х у ху х у+ − + − + във вид на произведение.

20. През т. Q,  нележаща на никоя от двете успоредни прави a  и  b, са  построени 5    
различни прави.

А) Колко най-малко от тези прави пресичат правите a  и  b?
Б) Колко най-много прави ъгли могат да се образуват от правите a  и  b и петте 
различни прави, минаващи през т. Q?
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( ))(( )3 3 5 15 1( )(555))(55)(
(2) (( ))220, 250, 25aa −−

(3) (3) (( )33 bb 22

(4) (4) ⎛⎛ 1
⎜⎜a
⎛⎛⎛ −
⎝
⎜a

(5)

cc
h-b
g c
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ВТОРИ МОДУЛ
В свитъка за свободни отговори запишете отговорите на  задачите със свободен 

отговор – 21.А), 21.Б), 22.А), 22.Б) и 22.B), а на задачи 23. и 24. запишете пълните 
решения с необходимите обосновки. 

Чертежите към задачите са само за илюстрация. Те не са начертани в мащаб и не са 
предназначени за директно измерване на дължини на страни и мерки на ъгли.

21. На училищен празник на математиката учениците от VІІ клас от столично училище
представили своите проекти. На чертежа по оста Ох е означено времето за 
презентиране на проектите в %, а по оста Оу  са 
представени проектите %. 

А) Колко % от проектите са представени за 20% от   
времето?

Б) За колко процента от времето са представени 90% от 
проектите? 

22. А) За 1 час минутната стрелка на часовника  описва ъгъл от 0360 .  Какъв ъгъл 
описва часовата стрелка за същото време?

Б) Каква е мярката на ъгъла между минутната и часовата стрелка в 5 часа и 25      
минути?

В) Каква е мярката на ъгъла между минутната и часовата стрелка в 5 часа и 20 
минути?

23. А) Намерете нормалния вид на многочлена 
3

2 2 21 14 0, 25 2
3 2 2

x
M x a x x ax

⎛ ⎞ ⎛ ⎞⎛ ⎞= − − − + + +⎜ ⎟ ⎜ ⎟⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠⎝ ⎠

           и определете за коя стойност на параметъра α  многочленът е от втора степен.

Б)  За кое х  стойността на израза ( ) 21 2014 2013N x x x= + − + е най-малка и колко 
е тя?

24. Сборът на външните ъгли при върховете А и В на остроъгълния триъгълник АВС           
е 0216 . Правата, върху която лежи височината ( )АН Н ВС∈  на триъгълник АВС,
пресича ъглополовящата на външния ъгъл при върха В в точка N и 

: 1: 2BAN BNA∠ ∠ = .
А) Да се намерят ъглите на триъгълник АВС .
Б) Точка L  лежи между H  и C на страната BC. Разстоянията от точката L  до 
страните АВ и АС са равни. Да се докаже, че : :ABL ALCS S AB AC=� � .

До областен кръг ще бъдат допуснати ученици,
които са получили най-малко 73 точки.

Време за работа – 4 часа.
Желаем Ви успех!
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ПЪРВИ МОДУЛ
             ЗАДАЧИ С ИЗБИРАЕМ ОТГОВОР

1 А Б В Г
2 А Б В Г
3 А Б В Г
4 А Б В Г
5 А Б В Г
6 А Б В Г
7 А Б В Г
8 А Б В Г
9 А Б В Г
10 А Б В Г
11 А Б В Г
12 А Б В Г
13 А Б В Г
14 А Б В Г
15 А Б В Г
16 А Б В Г

ЗАДАЧИ СЪС СВОБОДЕН ОТГОВОР
17.
А
Б
В
Г
18.
А
Б
В
Г

19.

20.
А
Б

Брой точки от първи модул: ................
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ВТОРИ МОДУЛ

21. а)
21. б)
22. а)
22. б)
22. в)

23. 

24. 

Общ брой точки от двата модула: ................
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